

你们“斗气”，凭什么我“断气”

乌称俄对欧供气完全中断，欧洲表示不可接受

就在俄罗斯与乌克兰相互指责对方对天然气纠纷负责所引发的争执愈演愈烈之际，当地时间1月7日，多个欧洲国家表示来自俄罗斯的天然气供应已经完全中断或大幅度减少。而此时一股寒流正开始席卷欧洲大陆，此时突然“断供”天然气无疑令欧洲国家感到不寒而栗。

欧洲多国一夜“断气”

英国媒体称，包括保加利亚、希腊、马其顿、克罗地亚和土耳其等国的天然气，都是在一夜之间被全面暂停输送的，而俄输送给奥地利、德国等国的天然气则减少到原计划的10%左右。此外，捷克被锐减了75%。其中最严重的是塞尔维亚。该国在天然气遭“断供”之后不得不宣布进入“紧急状态”。

当地时间7日清晨，乌克兰石油天然气公司发言人宣布，他们发现俄罗斯通过乌克兰输往欧洲的天然气供应已经于当地时间7日上午7点之后完全停止，受到影响的至少有9个欧亚国家，而如果不尽快恢复供气在未来受到影响的国家将会更多。

截至6日晚，保加利亚、希腊、马其顿、罗马尼亚、克罗地亚、塞尔维亚等欧洲东南部国家通过俄经乌管道的天然气输入完全中断。

捷克、斯洛伐克、奥地利等国天然气进口商说，7日子夜起，俄经乌克兰输往三国的天然气开始断供。

另外，法国、德国、波兰等欧洲中部国家经乌输气线路也可能“断气”。



1月7日，在斯洛伐克东部城镇大卡普沙尼一处边境天然气站，一只气压表读数显示为零。 新华社/路透

欧洲着急很来“气”

欧盟轮值主席国捷克抨击俄罗斯削减对欧洲的天然气供应的做法，并表示“这令人完全无法接受”，同时还要求“立即恢复”俄罗斯经由乌克兰输往欧洲的天然气供应量。当地时间7日，欧盟轮值主席国捷克政府已经派遣了一个代表团启程前往乌克兰，随着还将前往莫斯科，以了解俄罗斯突然对欧盟国家天然气供应减少的原因。

当天，捷克还与欧盟执委会发表了一份共同声明，对上述情况表达不满。声明还呼吁俄乌双方立即恢复协商，解决纠纷。

俄乌双方再谈“气”

针对乌方关于俄罗斯切断天然气供应的说法，俄天然气工业股份公司副总裁亚历山大·梅德韦杰夫回应说，乌克兰以欧洲国家为“人质”，向俄罗斯施压。

但俄方仍然表现出协商意愿。我们愿意任何时候重启谈判，“俄罗斯天然气工业

股份公司发言人谢尔盖·库普里扬诺夫说。

路透社报道，乌克兰石油天然气公司高层同意与俄方重启谈判，定于8日前往莫斯科。有消息称，乌总统尤先科将会亲自率领谈判代表团前往。

去年年底之前，俄乌两国为乌克兰是否付清了拖欠俄罗斯的供气费出现了分歧和争执，紧接着两国又未能就2009年的供气价格达成任何协议，终使这场“斗气”变得愈演愈烈。

天寒地冻很需“气”

正当俄乌两国因为天然气价格问题而斗得不亦乐乎的时候，中、东欧国家此刻却天寒地冻，室外气温直线下降，英国、奥地利、保加利亚、匈牙利、克罗地亚及马其顿等国纷纷发出了寒潮警告。在德国柏林，大白天的室外气温只有零下10摄氏度左右，而室内暖气主要来自天然气，眼下供气不足无疑将大大影响当地民众的生活。 综合新华社消息



1月6日，保加利亚首都索非亚附近木材销售市场的工作人员在码放木柴。 新华社/法新

印指巴与恐袭有染 巴称印度不负责任

据新华社电 印度总理辛格6日说，印度所发生的恐怖活动大多得到外部支持，主要是来自巴基斯坦。同一天，巴基斯坦外交部发表声明说，印度正发动宣传攻势，这只会使地区局势更加紧张。

据印度亚洲新闻社报道，辛格当天在国内安全会议上说：“一个政府越软弱，就越容易表现出不负责任的样子。巴基斯坦对我们就恐怖袭击提出的各项方针作出的反应就是一个例子。”

辛格说，去年11月孟买发生的恐怖袭击事件是一个总部设在巴基斯坦境内的组织所为。他还说，有足够证据证明袭击者肯定得到了巴基斯坦一些官方机构的支持”。

巴基斯坦外交部6日发表声明说，巴基斯坦也是恐怖主义的受害者。巴政府希望印度政府能显示“克制和责任感”，在不清楚所有真相以及调查正在进行的情况下进行指责的做法是不负责任的。

展望政府预算前景，奥巴马称——

美财政赤字将达万亿美元

美国当选总统奥巴马6日说，税收减少和金融救援将使美国政府财政赤字在2009财年年度趋近或达到1万亿美元。

美国国会预算局定于7日公布政府预算前景展望，奥巴马6日告诉媒体记者，尽管大笔救市支出和减税政策有助于提振美国经济，但政府可能因此在今后数年间背负超过1万亿美元的财政赤字，只有决策者改变“华盛顿行事方式”，这一状况才能改观。

奥巴马拒绝透露新政府定于2月递交国会的财政预算是否将超过现政府本财年的3.1万亿美元，但认为“我们将不得不停止谈论预算改革，完全拥抱现实”。

奥巴马就任后，将在管理赤字与清偿国债之间的狭窄钢丝上行走。尽管经济分析师广泛认同，增加资金投入是重振实体经济的最好方法，但

这无疑将大幅抵消奥巴马控制赤字的努力。

预算观察机构“和谐联盟”首席经济分析师戴安娜·罗杰斯预计，美国政府财政赤字2009财年可能上升至国内生产总值的7%，刷新1983财年6%的历史纪录。再加上新政府即将出台的巨额经济刺激方案，财政赤字今后两年内每年将额外递增4000亿美元。

奥巴马抱怨，新政府将继续承袭总统布什“不负责任”的财政政策所造成的后果。

布什政府大力推行的减税政策不仅使前总统比尔·克林顿政府积攒的财政盈余归零，而且使年度财政赤字到2004财年达到创纪录的4100亿美元。这一数字虽在2007财年下降至1620亿美元，但伊拉克、阿富汗两场战争和去年2月的经济刺激方案使赤字在2008财年上升至4550亿美元。 卜晓明(新华社)

新闻观察

欧洲受冻说明什么

在欧洲各国正值严冬并大幅度降温之际，输送欧盟各国的天然气突然“断供”，这向世人再一次证明了一个最简单的道理：气候与能源确实是威力强大的战略武器。

在2009年新年之际，俄罗斯中断供应乌克兰的天然气，并借此机会减少经乌管道输往欧洲的供气，把欧洲绝大多数地区拖下了冰冷之中。于是，打寒噤的效应立即在东欧与中欧地区进一步扩散，各国在严寒、暴风雪来袭之际，关注得最多的是天然气的源头——俄罗斯。这场波及欧洲的天然气大战似乎更是在提醒着欧洲和所有的利益方：在备感寒冷的时候，不要忘了俄罗斯的存在。 综合

新闻链接

大降温欧洲冻死人

欧洲各国近日来天寒地冻，截至7日晨已导致至少10多人死亡。

在罗马尼亚中部地区，气温降至零下31摄氏度，2人被冻死；而波兰自2日以来已有10人冻死。德国一些地区出现了零下26摄氏度的低温，东部一名77岁的老妪被发现活生生冻死在屋外。在东欧和中欧大部分地区的气温在零下5摄氏度和零下10摄氏度之间。据悉，欧洲的低温还将持续。 综合

背景数字

- ◆进口：欧盟共进口天然气需求量的57%，其中约有41%来自俄罗斯。
- ◆消费：2007年欧盟消费了5050亿立方米天然气。天然气占欧盟全部能源消费量约25%，石油占37%、煤占18%、核能占14.3%。
- ◆生产：欧洲工业集团“欧洲天然气”公司表示，到2030年欧洲本地产量只占全部供应量的1/4，比当前明显减少。 综合

一辆“轿车、卡车和坦克混合体” 奥巴马总统专车“丑得要命”

美国当选总统奥巴马定于本月20日走马上任。届时，他会乘一辆“轿车、卡车和坦克混合体”的豪华专车，迎接世人的目光。汽车制造商6日首次揭开这辆新款总统专车神秘面纱。

一名当过总统司机的特工说，坐在这样一辆车中，奥巴马可能心态复杂。

“带轮堡垒”

作为这款车的制造商，美国通用汽车公司为奥巴马定做这辆2009款凯迪拉克总统专车。

通用公司女发言人乔安妮·克雷尔说，这款新车并非以往任何一辆车型的直接升级版……它依照周密、特殊的质量指标制造”。

通用公司自20世纪初期开始为美国总统量身定做轿车以及其他特种车辆。

为保护美国首位非洲裔总统人身安全，这款新车格外注重安全性能，譬如配置厚约20厘米的车门。

一些美国记者调侃说，这辆车能抵御“一颗小行星直接撞击”。

克雷尔对这番评论一笑置之。她开玩笑说：你要是想要，它还能给你杯咖啡呢。”

作为豪华轿车业内人士，“失使豪华轿车公司”首席执行官肯·卢奇说，特工处希望总统专车能长时间抵御袭击。

他们防范持续性袭击。这种暴力袭击远非安保人员用武器就能解决，”他说，因此，奥巴马的总统专车 实际就是一座装车轮的流动堡垒”。

隔而不绝

退休特工乔·芬克说，奥巴马坐在这样一辆总统专车中，可能心情矛盾。

他会惊讶，这辆车载他时竟能成一个硬茧。各种日常噪声消失。在这个保护层中，他彻底与外界隔绝。”

同时，他还会惊讶于这辆

车的通信性能：电话、卫星、互联网……一切通信工具尽由他指尖掌控。”

作为前总统的司机，芬克颇为理解总统这种微妙感受：他一方面感到与世界隔绝，另一方面却能与世界各地取得联系。”

美国有线电视新闻网登出这辆车的曝光照片。照片中，这辆车头部喷黑漆，部分车身和车尾露出灰色底漆。

一名汽车发烧友就照片评论说：丑得要命。难道我们不能为总统造出一辆火辣点的座驾吗？”

“天啊，”另一人留言说：他们还不如让总统坐“艾布拉姆斯”主战坦克四处转呢。”

特工掌舵

通用公司已把这辆总统专车交付美国特工处。

按计划，这辆车会在20日总统就职典礼游行中初显神通。届时，特工人员会驾驶它，载奥巴马沿美国首都华盛顿夕法尼亚大街行进大约3.2公里。

芬克曾为前总统比尔·克林顿驾车，体验过这种“为总统掌舵”的责任和荣耀。

他说：有时总统进车后还会处理事务，譬如读资料、看报纸、与地方显贵或内阁级官员谈话。” 吴铮(新华社)



奥巴马面具畅销 新华社/法新

电视记者任美卫生部高官 有人称奥巴马此举是为了“忽悠”医改

据《华盛顿邮报》7日报道，美国最著名的“电视医生”、美国有线电视新闻网(CNN)负责报道医疗问题的首席记者桑贾伊·古普塔已经被奥巴马相中，即将出任美国公共卫生局医务主任。

现年39岁的古普塔是亚特兰大一家医院的神经外科医生，不过最引人注目的还是他的记者身份。他同时负责CNN和美国哥伦比亚广播公司(CBS)的医疗问题报道，而且还在给美国《时代》杂志写专栏。有分析指出，奥巴马看中的是古普塔与大众的沟通技巧。有消息说，他还将任新的白宫医疗改革办公室担任要职。

并非所有人都看好古普塔出任医务主任。公共卫生局高官杰拉德就直言：“我不知道古普塔有什么公共医疗机构服务经验，他是否能够担任医务主任也是个问题。”

另一位公共卫生部高官则说，奥巴马对古普塔的青睐显示了奥巴马主政下的公共卫生事业将朝着“重视沟通和交流的回归”。如果参议院支持奥巴马的提名，古普塔作为一名有经验的电视人，在“忽悠”大众接受奥巴马的医改方案方面无



桑贾伊·古普塔

疑会得心应手。

其实，古普塔与白宫还是有些渊源。早在上个世纪90年代，他就经常出入白宫，受邀为政策顾问，曾为时任第一夫人的希拉里撰写演讲稿以及起草医疗问题政策。

古普塔的父母都是印度人。如果他就任医务主任，奥巴马内阁将迎来一名南亚裔高官。古普塔已有两个孩子，他的妻子正怀着他的第三个孩子。

CNN得知奥巴马正与古普塔协商从政之事后，禁止古普塔报道美国医疗以及与奥巴马政府有关的事务。 韩榕华